



## 8月商品住宅销售价格稳中略涨

今晨发布

据新华社电 国家统计局14日发布的显示,8月份,70个大中城市商品住宅销售价格稳中略涨。

据国家统计局初步测算,8月份,4个一线城市新建商品住宅销售价格比7月份上涨0.6%,二手住宅销售价格比7月份上涨1%;31个二线城市新建商品住宅销售价格比7

月份上涨0.6%,二手住宅销售价格比7月份上涨0.4%;35个三线城市新建商品住宅和二手住宅销售价格比7月份分别上涨1%和0.6%。从同比看,8月份,一线城市新

建商品住宅和二手住宅销售价格同比涨幅比7月份有所扩大,二三线城市同比涨幅回落或与7月份相同。国家统计局城市司首席统计师孔鹏分析,8月份,各地坚持房

子是用来住的、不是用来炒的定位,切实落实城市主体责任,及时采取针对性措施,稳妥实施房地产长效机制,70个大中城市房地产市场运行总体平稳,价格略涨。

## 在 习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 育新机 开新局

旅博会落幕,3天达成近千次商业会晤,有旅行社周边游营收同比增长两倍

## 千万惠民补贴 带旺文旅消费

羊城晚报讯 记者黎存根、通讯员谭芷欣、沈静文报道:13日,2020广东国际旅游产业博览会(以下简称“旅博会”)落幕。参展方3天内举办12场买卖家速配会,累计达成近千次商业会晤;现场优质、超值的文旅产品为展会带来高人气,旅行社周边游、出省游成绩远超预期,广东文旅复苏态势凸显。

今年,广东文旅产业实现了旅博会、广东文化和旅游产业投融资对接会(以下称“对接会”)两大平台的联动发展。对接会“头阵”——县域文旅推介会与旅博会同期同地举办。12日的对接会主会场活动,吸引了来自全国的465个文化和旅游项目以及各类投资机构前来寻觅投资合作商机。

本届旅博会国内外旅游目的地积极组团参展,11个买家团500多位专业买家组团参观采购,展现了国内文旅行业的极强韧性。

为进一步促进文旅消费市场的复苏振兴,广东省文化和旅游厅通过本届旅博会的平台发放了1000万元文旅消费补贴。13日,不少市民趁着旅博会“倒计时”,赶搭尾班车扫货。

广之旅、广东中旅、金马国际旅行社、途牛旅游、同程航空等18家旅行社,组成“最强阵容大卖场”推出覆盖旅游特产、文创手信、酒店房券等近万项丰富超值的旅游产品。市民在享受各旅游线路原有大力度优惠之外,通过线上支付、现场刷卡等方式叠加使用惠民补贴券,最高可享1000元优惠。

据广之旅旅客数据报告显示,该社在旅博会前两天,出省游报名人数及营收同比均实现翻倍增长;周边游(含省内游及澳门自由行)报名人数实现同比翻倍增长,营收实现两倍增长,惠民补贴拉动消费增长效应明显。

## 新闻链接 广州荔湾拟打造四大文旅地标

羊城晚报讯 记者李煊坤报道:12日,“2020广东文化和旅游产业投融资对接会”在广州举办。记者从会上获悉,广州市荔湾区拟打造西堤、南方大厦城市会客厅等四大文旅地标。

西堤、南方大厦城市会客厅地标以复兴“西堤”历史辉煌为目标,启动以南方大厦、广州邮政博览馆、粤海关博物馆建筑群为核心的更新改造规划,计划打造集国际顶级精品酒店、世界名品店等多元业态为一体的高端商旅综合体。

上下九—华林禅宗文化商贸旅游区地标按照历史街区保护利用规划,将整合上下九周边锦纶会馆、玉器街、华林禅寺及历史街巷等文商旅资源,挖掘海上丝绸之路文化遗址和玉石文化精粹。

此外,荔湾区拟在长寿西路、宝华路、宝源路一带,打造中医药非遗街区,规划分为四个街区,分别是中医药服务区、特色养生区、商业区和传统文化传承区。

第四个是广钢工业遗址公园,位于广钢新城中部,地块有31处工业遗产,荔湾区计划通过工业遗产保护和活化,引入文创、旅游、休闲、娱乐相关行业,打造工业遗址公园。

## 金融控股公司准入条件明确 实缴注册资本不低于50亿元

详见 A5

## “又双叒下雨”模式告一段落

过去10天广州有9天曾发风雨预警,本周预计降雨减缓回归炎热

详见 A3

## 人文教育的无用之用

林如敏

任教于广东某二本高校的黄灯最近出版了新书《我的二本学生》,引发了广泛关注和讨论。日前,黄灯接受了羊城晚报记者采访,回应了相关问题(见本报昨日A6版)。

笔者是上世纪90年代初上的大学。免不了几句向白富美女说玄学的迷途之语——在那个年代,身处特角巷的山沟沟,不管考上什么本科专科,在乡亲们眼里,都不啻祖坟冒了青烟。

“二本学生”作为一个研究命题之所以成立,映照的正是市场化之后大学急剧扩张,就业市场、考研市场等上通道更青睐重本学生的现实。“二本学生”毕业之后遭遇的一些辛酸无奈,毫无疑问,和偏见有关。正如黄灯所言,久而久之,偏见就会成为一种先入为主的惰性。

黄灯也直言不讳地提到一般本科院校就业的尴尬。一方面要培养就业人才,否则招生都成问题,另一方面同样需要做科研。学生貌似学了,但学到的都是皮毛。她特别提到专业越来越跟具体的就业对接,导致通识教育、人文教育比如历史、哲学、文学越来越边缘化。就业市场更青睐一些“有用”的专业,相较于金融、计算机等专业,人文专业当然是“无用”的。人文教育的无用之用,遭遇了长期的漠视。

倘若美国诗人布罗茨基说:“与一个没读过狄更斯的人相比,一个读过狄更斯的人更难以成为任何一种思想学说面向自己的同类开枪。”这话的意思大概是一个受过良好人文熏陶的人会更宽容、更柔软、更深邃。或者更通俗地说,一个受过良好人文熏陶的人,其综合素质更高。

如果大学教育一味迎合就业市场,为就业市场量身订做人力资源,这大概有违大学教育的本质,并且可能让“二本学生”真的成为一个挥之不去的标签。

责编/袁婧 林丽爱 美编/黄文倩 校对/温瀚

## 2020 第四届世界 无人机大会开幕 千架无人机汇聚深圳大比拼

羊城晚报记者 沈婷婷

13日,2020第四届世界无人机大会暨第五届深圳国际无人机展在深圳开幕。400多家国内外无人机企业带来1000多架无人机精彩亮相,无人机航拍大赛、无人机创新创业大赛、无人机竞速比赛先后开赛。

本次大会以“点亮智慧新未来”为主题,由一场大会、一场展览会、五个分会场以及N场论坛组成,正式开启“1+1+5+N”模式,覆盖无人机产业的方方面面。



13日,国内外四百多家企业携1000多架无人机及无人化装备新产品,亮相世界无人机大会视觉中国

## 1场大会 专家企业家纵横捭阖

全球无人机领域最具影响力的专家院士及企业家,围绕无人机的前沿技术、产业趋势、未来发展,通过线上线下等多种方式,聚焦精准农业、警用安保、管道巡线、测绘环保、物流运输、地震消防及应急救援、飞行监管、机场安全、标准制定、水域无人系统、5G、人工智能等行业领域热点进行深入探讨,不仅为与会者打造顶尖的合作交流平台、为无人机应用者提供落地服务,更为无人机这一新兴行业的健康发展添薪续力。

## 1场展会 千架无人机新品汇聚

大会期间,第五届深圳国际无人机展览会也隆重举行,1.5万平方米400多家中外无人

## 5个分会场 助推无人机产业“齐放”

随着各地对无人机产业发

展的重视,今年9月12日-28日,大会相继在深圳龙岗区、广东惠州市、河北石家庄、山东菏泽、四川汶川设立分会场,打造各地无人机产业品牌,展示实力,推动无人机产业的应用与发展。

## 33场分论坛 聚焦无人机行业发展

同期,围绕疫情防控、安全管理、行业应用、5G、人工

智能、机器人、无人船等主题,大会还设置了多场前沿专场论坛,33场分论坛演讲嘉宾主题聚焦无人机安全监管、警用安保、反无人机技术与机场安保、精准农业航空、无人机测绘、物流运输、地震消防及应急救援、军民融合无人化装备、无人机+机器人、智能网联与无人驾驶行业领域热点等多个方面进行深入交流,积极研讨,所有论坛将采用线上全球连线 and 线下演讲相结合的模式来举行。

## 新闻管家 看新闻管家 知今日天下

## 我国自主研发的6比特超导量子计算云平台上线

记者12日从世界制造业大会江津论坛上获悉,我国企业自主研发的6比特超导量子计算云平台日前正式上线,全球用户可以在线体验来自中国的量子计算服务。

据介绍,此次发布的云平台系中国科学院大学郭光灿院士团队的成果转化企业合肥本源量子公司研发,基于其自主研发的量子计算机“悟源”,搭载了6比特超导量子芯片夸父KF C6-130,保真度、相干时间等技术指标均达到国际先进水平。(新华社)

## 虎门大桥段 夜间交通管制 提前解封

13日下午,记者从虎门大桥管理方获悉,由于桥梁检测试验提前完成,虎门大桥段夜间交通管制提前解封。据悉,虎门大桥桥梁检测试验工作原计划9月15日完成。(王丹阳 岳路建)

### 以国之名致敬最美天使

#### 广州市政府新闻办今早举行全国抗击新冠肺炎疫情先进个人和集体代表媒体见面会

## 英雄载誉归来 分享抗疫故事

羊城晚报记者 丰西西 符翰 宋金峪

今天上午,广州市人民政府新闻办公室举行全国抗击新冠肺炎疫情先进个人和集体代表媒体见面会。15名全国抗击新冠肺炎疫情先进个人和集体代表结合各自工作实际,围绕参加全国抗击新冠肺炎疫情表彰大会、学习习近平总书记重要讲话精神心得体会,分享他们的抗疫故事。

**桑岭:** 只是做了我该做的事

广州医科大学附属第一医院重症医学科主任医师桑岭是首批抵达武汉的广东医生,获得全国抗击新冠肺炎疫情先进个人荣誉的他,却始终谦逊朴实。他说,这份荣誉属于大家,他是重症呼吸科的大夫,赴武汉驰援,是他在应该去的地方出了个差,做了他应该做的事。回忆起自己的抗疫经历,桑岭动情地说:“17年前非典时,我尚年轻,未能参与到那场战斗,是前辈们用身体挡住了我们前面,保护我们;如今,我只是换上一身白大褂,学着前辈的样子,做了我该做的事。”

**张忠德:** 被年轻队员深深感动

除夕夜,广东德叔(张忠德)只身赴武汉的情形令人印象深刻。他临危受命,担任第二批国家援助湖北中医医疗队队长,在湖北省中西医结合医院、武汉雷神山医院接管病区,通过中西医结合,充分发挥中医药特色优势,运用中医药“组合拳”救治患者,效果显著,受到国家、同行和患者一致肯定。今早,广州中医药大学党委常委、副校长,广东省中医院副院长张忠德说:“这个奖项是广东中医在抗疫中的成效和表现的肯定和表扬。”

张忠德特别点赞了青年人在抗疫中的担当和表现。他说,在前线开展工作的72天时间里,他被“90后”“00后”队员专业、担当、大爱、团结的精神和面对危险毫不退缩、勇往直前的勇气深深感动,“从他们身上,我看到了希望,看到了中医药事业未来的阳光灿烂。”

**覃铁和:** 要把防疫短板牢牢补上

广东省人民医院广东省老年医学研究所所长、主任医师覃铁和是广东省防控新冠肺炎临时专家组组长兼重症救治专家组组长,他说,目前应该总结前一阶段的经验,冬季可能发生流感和新冠的重叠,需要总结往年经验,培训好医护人员,把过去可能存在的一些短板,比如物资、病房建设、制度落实等牢牢补上,坚持提高救治成功率,把病情评估放在重要位置,对每一个病人进行评估,让普通病人不要进展到重症,让重症患者不要变成危重症患者。覃铁和特别指出,如今疫情尚未结束,需要我们继续努力。

截至记者发稿时,分享会还在继续。

相关报道见 A2